                                              Jozef Marián Gálik, DrSc.

    Narodil sa 21. 2. 1933 v Igrame. Po úspešnom ukončení štúdia sinológie a dejín Ďalekého východu na Filologickej fakulte Karlovej univerzity v Prahe v roku 1958 absolvoval dvojročné štúdium na Pekinskej univerzite. Po návrate z Číny začal 1. novembra 1960  pracovať v Ústave orientalistiky SAV, kde pôsobí doteraz.
    Jozef Marián Gálik sa stal spoluzakladateľom sinológie ako vedného aj ako pedagogického odboru na Slovensku. Vo vedeckej práci sa  zameriava na výskum čínskej literatúry a kultúry. Ako sinológ a literárny vedec je široko uznávaný v medzinárodných vedeckých kruhoch. Je autorom 15 monografií publikovaných v angličtine a v čínštine. Medzi jeho prelomové a v zahraničí najčastejšie citované diela patria monografie Mao Tun and Modern Chinese Literary Criticism, ďalej The Genesis of Modern Chinese Literary Criticism (1917 – 1930) a Milestones in Sino-Western Literary Confrontation (1898 – 1979). 
     Po roku 1989 sa J. M. Gálik začal venovať štúdiu Biblie a jej vplyvu na čínsku literatúru a kultúru 20. storočia. Výsledky svojho výskumu z tejto oblasti publikoval v monografii Influence, Translation and Parallels. Selected Studies on the Bible in China. O vedeckom význame práce Dr. Gálika svedčí aj skutočnosť, že jeho monografie vychádzajú v nových vydaniach i v prekladoch do čínštiny a pozývajú ho prednášať na početné zahraničné konferencie a sympóziá. Okrem toho bol menovaný profesorom-poradcom na Východočínskej pedagogickej univerzite v Šanghaji, mimoriadnym profesorom na Če-ťiangskej univerzite v Chang-čou a čestným profesorom na S´čchunaskej univerzite v Čcheng-tu.
    Svoje bohaté vedecké a organizačné skúsenosti Dr. Gálik uplatňuje ako vedúci alebo riešiteľ grantových projektov zameraných hlavne na aktuálne otázky globalizácie, identity a medzikultúrneho procesu Východ-Západ, pri organizovaní medzinárodných konferencií  ako aj pri práci v redakčných radách domácich a zahraničných vedeckých časopisov.
    O mimoriadnom medzinárodnom vedeckom význame Dr. Gálika a uznaní jeho práce medzinárodnou vedeckou spoločnosťou svedčí aj to, že je ako jediný vedecký pracovník zo spoločenských vied na Slovensku nositeľom Ceny Alexandra von Humboldta. 
Prichádza nositeľ Zlatej plakety SAV Ľ. Štúra za zásluhy v spoločenských vedách a Zlatej medaily SAV  - sinológ a literárny vedec pán Jozef Marián Gálik.
